

НАРОД

НОВИ СВЕТ

Народ излази свакога дана по подне.
Штампарија се налази у улици Београдској број 6.
ПРЕДСТАВЉА МИЛЕТИЋА

БРОЈ 15 ЛЕТТА
Рукониси се не враћају!
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Коломбо број 6.

Онијени протезним гледу економском, и мишичким успесима сво и непажено већ, живи земље. Немачки интентуваши пишу на ту, чија је физиономија чичко и на широко сасвим различна од оне од почетка овога пре рата.

Економска солидарност Савезника, постављена на девизи: »један за све, а сви за једног« са својим богатим изворима, пространим колонијама и апсолутним господарењем морима — престава у ствари Лигу Народа.

Повода за такво економско решење Савезници су имали довољно. Само факт, да су Савезници за прве две године рата, вршили куповине намирница за своје војнике, који се бију на истом фронту и за исту идеју, у неутралним земљама, као конкуренти, дао је повода Француској, да 1916 год. по предлогу Клемантела, учини преставку Енглеској за заједнички рад. Енглеска прихватила ову идеју и у Лондону се установљава Wheat Executive за поделу и контролу свих цареваља једне и друге земље. Делокруг рада ове установе се проширује у 1917 год. С једне стране безобзирна сумаренска акција, а с друге стране практичне користи и силне уштеде од заједничког посла, опредељују Савезнике, да се Wheat Executive сматра као комитет са најширим правима и центар за снабдевање свих Савезничких војска и позадина.

Данас је овом комитету дат, поред економских задатака и политички карактер. Заједничко министарство исхране за све Савезнике престава институцију, која је непозната Историји Света и Економији. Позади војничких фронтова, у Савезничким Државима, формира се Нов Свет и нова схватања, која ће физиономију будућности више изменити но војска и оружје.

ФЕЉТОН

МУЧЕНИК МОДЕ

— Но, — салон — то је како видите трбухом, сав у зноју, обучен као дечак у флавелну кошуљу, с широким појасом, свакао сам по лауи-теишеу и дерао се као луд: аут, ин, адвенч! Занимао сам се француском борбом и био сав у модрицама, као пегав. Мачевао сам се, играо футбол, ја шаише, према ми је било највеће задовољство у слободне минуте — лепо стављени винг по пола којејке.

Заједничко министарство исхране има у својим рукама шездесет одсто људских потреба целога света. Како су интереси јачи од теорија, разумљиво је, што је овом блоку приступила и неутрална Швајцарска.

Досадања схватања о економској независности и самосталности држава, после делања заједничког министарства исхране, морају претрпети измену. Јеру напреду за ту независност, човечанство је већ добило базу, на којој има да се створи и конструктивне Нови Свет.

УГАРСКА

Цирих. — »Арбајтер Цајтунг« коментарише Векерлов говор о обављности покрета у Угарској. Бечки социјалистички лист тврди да је данашњи покрет против Тисе, који влада под маском Векерла, уперен против изборног права масе. Против права масе ради данас онај исти Векерле, који је 6 јануара ове године уверавао представнике штрајкача, да ће се Вашингтон изборни пројект примити неизменом. За време владе Лукач-Тисе на улице су извлачени топови, да се утишају демонстрације у корист општег прва гласа. Данас,

Представите себи смешану кајтану у коју су у сули фунту слатка од малина. — То је »Елегија Сандур.« Каква намештај! Стијало је четири макарона, на њима рак, а над раком љахан: — то је, видите ли, столица. Самог су мене обљачили у неки плашт, у зак у леђима, доле широк, у петљу ми задевали сунцокрет, а у рукама сам морао држати трску с огромним дршком и тај држак, не знам ради чега морао сам сасати. »Тако сви раде, то је мода, сисај дугме на штапу!« Тако ме непрествно учила жена.

него тако, и Векерле-Серели врше терор против аурианих маса.

КОМЕНТАРИ ПОРАЗА

Цирих. — Бечки листови признавајући пораз на Пјави приписују га ружном врсиену. »Наје Фраје Пресе« каже, да евакуација Монтела и десне обале Пјаве после огорчених борби не приближује Италијане на један милиметар њиховим ратним дијелима. »Цајте пише: »Наша офанзива на италијанском фронту прекинута је, а није слоњена и италијанска војска остаје прикована пред нашим линијама. Неће увек бити поплива, које ће спасавати Италија од других катастрофа.« »Арбајтер Цајтунг« пише: Већ од првог дана офанзива је показала врло слабе изгледе у успех пошто у првим сатовима налета није успео пробој, јер би се само на тај начин могли добити знатни резултати.

Од немачке штампе »Фосише Цајтунг« под насловом »Пирова победа« каже, да се Италијом није још изречен последња реч. »Дајте Тагесцајтунг« каже: »Непријатељ иза леђа, то јест природне силе, натерале су аустријску команду на потребне мере повлачења, а ипшшто непријатељ с преда. На Пјави ће многи храбри аустро угарски војници данас поновити налет стиснутом песницом према италијанском фронту. Вратићемо се!»

ИТАЛИЈАНСКИ ФРОНТ

Рим. — На Доњој Пјави извршене су мале операције у циљу, да се јаче учврсти мостобран код Капо Силе, код Кава Цукерина и Кортелацио.

Браниоци аустријских положаја припадају 23 корпусу, који је скоро цео састављен из босанских муслимана, који су били већ одређени за Палестину и од чета смрти, које су створене у Бечу од добровољаца.

У ноћи од 23 јуна наши су берсаљери дивним налетом заузели шест тешких топова, које су аустријанци били поставили северно од Кава Цукерина.

ЈЕДАН ПРОГЛАС

Париж. — Листови доносе један веома дјарљив проглас, упућен савезницима и Јапану, који су потписали Востротин, бивши посланик у другој Думи, генерал Нормат и други, и који је одобрила скупштина у Харбину. У прогласу се каже, да је Немачка, да би освојила Русију војнички и економски, унела у Русију болшевиизам.

С тога се моле Савезници, а нарочито Јапан, да праскоке у помоћ руском народу.

»Иманитек«, »Пти Журнала« и »Ом Либре« доносе

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париж. — Французи и Американци продужавају операције врло значајне у пределу, где је опасност од Немаца била највећа. Са издржљивошћу они узимају Немцима врло значајне позиције. Заузећем Сен-Пјер-Егла извршена је исправка француског фронта између Ене и шуме Виљер-Котрета. Пошто смо од непријатеља поново заузели села, шуме и високоплани, ми смо га лишили могућности да држе те тачке као ослонац за нову офанзиву. Непријатељ је

скупо платио заузеће ових положаја, док смо их ми, са малим губитцима, повратили. Заузећем Сен-Пјера спречили смо непријатеља да се увуче у шуму Виљер-Котрет. Број заробљеника на овом делу последњих дана био је 2.000. Овај број показује значај ових положаја, које је непријатељ огорчено бранио.

ШАЛА И ЗАБАВА

ЕНГЛЕСКИ ХУБОР

Стари банкар Џеме који је по новом закону о војној обавези такођер био војник, среће се на улици са једним давнашним познаником.

чланке, у којима поздрављају повратак Керенског у политички живот и мисле, да ће он много олакшати интервенцију Савезника у Русији. »Иманитек« пише, да су социјалисти одлучили, да упуте влади интервенцију о њеном дожању у пољском питању.

УКРАЈИНА

Штохолм. — У Украјини се покрет против Немаца све више шири. Селаци су уништили железничке пруге, побали немачке чиновнике који су хтели да их у томе спрече и запалили депое петролеума и касарне. Око 130.000 селачка је напало са успехом Немце на 30 километара од Кијева.

ШТРАЈКОВИ У ПЕШТИ

Бери. — Из Пеште: Социјалистички лист »Неисава« пише, да се штрајкови у Пешти и у другим центрима Мађарске настављају. Услови, које су радници поставили за повратак на рад јесу: оставка Векерлова и распуштање сабора.

»Ом Либре« предвиђа нову офанзиву на северном делу фронта, као и обнављање офанзиве у Италији.

Стари пријатељу, како си, како се осећаш у томе новом рулету? »Веома рђаво, драга Џонсоне, одговори онај, замисли само да ми је мој позвањитељ сада четни поднаредник, а мој син командир, и да ту моју вуцибавину морам молити за дозволу да одем до куће и да му видих мајку.

ПРЕСЕЉЕНА КЊИЖАРА. — Српска књижара М. Ристивојевића пресељена је до свог Српска француског улица улица од Беле Куле ка Марсовом пољу, с десне стране бр. 6.

Затим додаје, да ће обавести офанзиве наћи на много боље организоване снаге Савезника, као и на бројно јаче, Савезници ће одбити удар много боље него ли икада, јер су потпуно удружени, под једном командом, која појачава без прекида јединство и кохезију.

Лондон. — На самом енглеском фронту у току прошле недеље оборено је 122 немачка авиоплана, а 73 пала ван контроле.

У исто време бачено је 219.000 кило бомба на немачка комуникациона средства, на депоне, станице и логоре. Много јаких напада је извршено на велике индустријске центре на Рајни, У више махова бомбардовано је 14 важних вароши.

ЗБОГ БУЏЕТА

Цирих. — Сматра се, да је мисија барона фон Баухауса и грофа Силве Таруке, да покушају да створе парламентарну већину, потпуно пропала услед одлуке Немаца, да ће по сваку цену помагати лично Сајдлеру. Тако је дошло до тога да Сајдлер мора поново образложити кабинет и сазвати парламент. У кабинет, изгледа, неће ући они министри, који су се изјаснили против параграфа 14. Нови Сајдлеров кабинет са-

ваће парламент, да тражи одобрење буџета. Ако не буде буџет одобрен, седнице ће бити закључене и њихина гатио биће распуштена парламента. Цирих. — Према вестима из Беча изгледа, да ће Сајдлеру бити понова поверен састав кабинета. У бечким политичким круговима се говори, да ће у нову владу ући један социјалиста, као министар за социјално благостање. Званични кругови мисле, да ће помоћу социјалиста моћи створити већину, која ће одобрити провизорни буџет.

О ИНТЕРВЕНЦИЈИ

Лондон. — У Доњем Дому, мајор Шапил интерпелисао је министар иностраних дела, да ли је председнику Вилсону предложено идеју, да се констатује, да ли би они руски елементи, који, према његовом мишљењу, боље представљају руско јавно мишљење — благодоклоно примили америчку интервенцију, којој би био циљ, да спасе Русију од Немачке инвазије. Министар је одговорио, да Савезници не престано измењују мисли о питању, споменутом у последњем делу интерпелације, али да о томе не може да да никакво објашњење.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Штокхолм. — »Социјал Демократски« пише, да глад у Русији почиње да страшно пустоши. Народни протести против Лењина на дневном суреду и угушвани су митраљезима. На разним зборовима донета је резолуција, у којој се констатује да влада совјета води рат против пролетаријата. У Петрограду и Москви верују, да ће Немачка учинити све да одржи Лењина на власти, тако да су народне масе постале непријатељски расположене према Немачкој.

Париз. — Из Петрограда: »Новаја Живња« вестиче, да су совјети својим непријатељским одлукама према Чехо Словацима проузвеквали, да ови устану против совјета. Чињеница је, да од дана закључења мира 100.000 синова потлачене Чешке путују под оружјем по Русији, заузимајући вароши и жељезничке пруге, и боре се нечувеним полетом да би дошли до океана и да би стигли у Француску, да се боре против заједничког непријатеља.

Покрет ових јунака луталица, који су достојни Ксенофонта, у последње време постао нарочито важан по опште економске интересе у руском животу, и да су рат совјетима у Садама не представља више ратова. Челабинск је потреравао људи, који хоће по-

цену свих жртава да успоставе своју националну самосталност, већ представља центар око кога се креће руска реакција против лоше владе совјета. У истини велики је број Пољака, Козака и слободних грађана, који из свих крајева Русије хитају под заставу Чехо Словака.

Да ли ће ова шака војника слободе успети, да постигне свој циљ? Да ли ће наћи помоћ у коју се нада? Ова је помоћ савезничка интервенција, воју траже сви руски патриоти, и која за то мора одмах доћи.

Цирих. — Према немачким вестима, Екаториненбург није још у рукама Чехо-Словака. У вароши се још налази штаб уралско-сибирске војске. Почетком јуна, контрареволуционарни елементи покушали су да изазову побуну, што је довело до великих сукоба.

Штокхолм. — Нова влада издала је проглас тражећи разоружање првене гарде и оставку совјета под претњом смртне казне.

У прогласу се признаје сва власт бишшој уставотворној скупштини и позивају се Козаци под оружје, да помогну Чехо-Словацима и акцију Споразума. Више хиљада бораца, који су снабдевени топовима налазе се у Самари, објавитересе у руском животу, и да су рат совјетима у Садама не представља више ратова. Челабинск је потреравао људи, који хоће по-

Цирих. — До сада се нису знали узроци чешко-словачког покрета у Русији. Сада се пак дознаје, да, док је бољшевичка влада уверавала Чехо Словаке, да нема ништа против одласка Чехо-Словака преко Русије и Сибирије у Француску, да је догле војни комесар Аралов издао две наредбе, датиране 8. маја, у којима је наредио, да се Чеси разоружају и уврсте или у руску војску или у радничка одељења.

Видећи, да им бољшевици, противно датом обећању, бране одлазак у Француску, Чехо-Словаци одрекоше послушност, и на претње силом, одговорилише оружјем.

НОВ КРЕДИТ

Вашингтон. — Без икаквих дискусија, парламент је одмах и једногласно одобрио суму од 6.435.096.224 долара за израду тешке артиљерије. Овај ће закон бити одмах поднесен сенату, и верује се, да ће и ту бити одобрен без икаквог одлагања.

РАТНИ САВЕТ

Париз. — Ваши ратни Савет држао је своју седму седницу и изјавио искрена честитања Италији поводом страшне победе.

Ратни Савет је испитивао, садању ситуацију у свима детаљима и донео важне одлуке. Међу присутнима су: Клемансо, Лојд Џорџ, Орландо, Фош, Балфур, Милнер, Сомино, Анри Вилзон, Маршал Хег, генерали Першинг, Гичен и савезнички војни делегати у Версаљу.

Клемансо је честитао генералу Першингу на одличном држању америчких трупа приликом прославе 4 јула у Паризу.

НЕВОЉЕ ИСКРАНЕ

Цирих. — Цене у Аустрији су сваког дана саскупље. Према последњим вестима, један килограм говеђег меса плаћа се 50 круна, а килограм трешава 5 круна.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

Француски коминики Артиљеријска акција јужно од Ене у пределу Лондон-Норој.

Американци су извршили испаде у Вогезима и задобили заробљеника и материјала. 23 сата, у току дана ништа важније.

Италијански коминики Између Силе и Пјаве наше трупе, пошто су неодољивим налетом дошле на десну обалу Цоње Пјаве и пребаци-

фицира, из обласних дивизија која су покушала, да један вагон масти пошаљу на аутомобилима као војни транспорт из Галиције.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Драгољуб Р. Павловић бол. П. завојшта п. бр. 216 извештава своју жену Злату, село Лозав, таков руднички, да је жив и здрав, такође: Добривоје и Тихомир Боловићи, Петроније Матовић, Божо Живановић, Обрен, Обрад и Драгић Перишићи, Гвозден Весовић, Љубо и Тихомир Гачићи, Чедомир, Владислав, Светолик, Павле и Милорад Г. Поповићи, Владимир, Дмитрије и Чедомир Матовићи, Љубиша Пешковић, Драгутин Димитровић Живорад Радојковић, Богољуб Белић и Рајко Пешковић, сви из Лозаве. Моле да им се њихови од куће чекају.

Редов Иванко Дамњановић телеграф. одељ. п. 216. Јавља се мајци Симио, село Комирић, рањевски, подрински, да је жив и здрав и моли да му се јави на горњу адресу.

Видоје П. Митић телег. одељ. п. 216 моли Максима Грујића трг. Клажевац да извести мог оца Петра Митића село Бели-Поток заглав. тимоч. да је жив и здрав као и зет Вуканци, Лаза, Милан, Видоје В. Младеновићи, моле да се јаве.

Милутин Матрџ каплар бр. бат. бр. 216 јавља оцу Милевицу Матићу у Наталинцима да је здрав као и Милија и Милеко Матићи, Чедомир и Милан Миљковићи, Јаков Нарић, Милан Ракић, Периша Ивовић Никола и Никодије Благојевићи Михаило Чолови, Леса Илић, Радомир Николић, Светислав Станковић, Милеко Башић, Тихомир Петровић и Драгутин Томашевић са братом из села Клаке. Сви моле да им се фамилије јаве.

Дневне Вести

Престолонаследник у Солуну Њ. К. В. Престолонаследник Александар јуче је допутовао са фронта у Солун.

ПОСЕТА

Сви оvd. конзули Савезничких земаља посетили су јуче новог гувернера Солуна г. Адосидеса.

ОПЕРА У СОЛУНУ

Вечерас је »Кармен« од Бизеа. Почетак у 9 и по сати. Осигуран је трамвај за посетиоце, који станују у новом Солуну.

САОПШТЕЊА

Пешад. ппоруч. г. Александар Маловић, који је био у 2 чети 1 бат. 19 пука, да се јави Ж. П. тел. одељ. 222 траже га од куће.

Непријатеља преко реке, утврђују се на заузетом терену, који на сваком кораку показује трагове епске борбе и непријатељске губитке, који прелазе свако очекивање.

Сјајно је било држање свих трупа.

На висоравни Азиаго једно француско одељење извршило је један сјајан препад у непријатељске линије код Цоње Пјаве и пребац-

здобило 2 официра, 64 војника и 2 митраљеза. Између Вал Френцела и Бренте непријатељ је покушао три пута напад на наш положај Корноне али је крваво одбијен.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Јутрос рано непријатељ је покушао један испад код Локра, али је био одбијен.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Амстердам. — »Локал Авцајгер« јавља да ће Векерла заменили вероватно гроф Тиса.

Амстердам. — У Бугарској је потпуни недостатак у одећу, обући и вешу и прелазе све о чему је до сада јављено за друге земље. Кафе у онште нема.

Берн. — Бугарски министар у Берлину извештава своју владу, да је циљ пута Цавид папце решење питања о Тракији. Кајзер је одбио да буде посредник у спору турско-бугарском. Цавид предлаже, да немачка влада реши овај спор.

Лондон. — Потписан је уговор између Енглеске и Шпаније, Енглеска ће давати Шпанији 100.000 тона угља месечно.

Лондон. — Јављају из Берна »Рајтеровој Агенцији« да Миљуков организује у Харбину једну велику армију, која ће се звати »Манџурски осветници«. Миљуковљева армија помагаће Чехо-Словаке и савезничке трупе, које се искрцавају у Владивостоку и имаће за циљ, да наступа што је могуће брже ка Москви и Петрограду.

Амстердам. — Јављају из Хелзингфорса, да је комисија за стварање устава састављена од чланова француског парламента одлучила са 9 гласова против 8 да се установи монархија.

Берн. — Многи магацини муниције експлодирани су у делу Бесарабије, који држе Румуни. Верује се да је ово учињено злонамерно, од политичких противника.

Базел. — Јављају из Берлина, да су два позната лица јуче у јуру тражили аудијенцију од грофа Мирбаха немачког амбасадора у Русији. Она су га ранили револверским метцама, а сатим бацили бомбе. Мирбах је умро одмах. Извршиоци агентата побегли су и висоу ухваћени.

Париз. — Бивши румунски министар финансија Титулеску у једном је интервјуу изложио несрећну ситуацију Румуније и изјавио да је Маргиломан само извршилац немачке воље. Према њему

Сем непријатељске артиљеријске активности на сектору Бстине, ништа важније.

Авијатик. — Наши бродови и авиоплани 23 јуна били су врло активни.

Било је борба у ваздуху. Три немачка авиоплана су уништена, а један је био ван контроле. Једног нашег пема.

Бачено је 17.000 кило бомба на разне објективне

Немци су уверени, да не могу добити рат.

Париз. — »Матена« објављује писмо чувеног америчког доктора Мортона Пренса, који предлаже 6 септембар — први дан битке на Марни — као међусавезнички народни празник.

Атина. — Министар спољних послова саопштио је штампи један део поверљиве преписке бившег бугарског посланика у Атини Пасарова; она садржи нове доказе, да је краљ Константин 1915 дао Бугарској формалне гаранције, да ће Грчка у случају српско-бугарског рата остати неутрална.

Цирих. — Делегати металургијских округа рајнских и вестфалских провинција донели су одлуку, тражећи повишицу наднице и смањење радних сатова. Они изјављују да се смањивање оброка хлеба неможе сносити.

Париз. — Јављају из Цириха, да је нови генералисим аустријске војске фон Белов, стигао на аустро-италијански фронт и предузео команду.

Париз. — Француска је академија доделила Монтионову награду од 6000 франака милосрдним сестрама у Солуну.

Париз. — Јуче је скупштина одобрила, да се посланик Тирмел оптужи због договарања са непријатељем. Познато је да је овај посланику већ био одузет имунитет због трговине са непријатељем.

Париз. — Из Москве: Шутцац, који долазе из Кајева потврђују почетак нове револуције у Украјини. Они рачунају да је број револуционара добро оружаних сада десет пат хиљада и напредују ка Кијеву.

СРПСКИ ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

24 јуна пушарање и слабије дејство обостраних артиљерија.

МАЛИ ОГЛАСИ

Српска књижевница Растивојевића код Београда. — Препоручује разне српске књиге и романи, разне убенике за изучавање страних језика, календаре, др писне карте са најновијим српским сликама, разне календаре, маперије, војничке дописне карте